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Broj:986-UP/12

Datum: 12.07.2012. godine

Vlada Republike Srpske

Ministarstvo pravde Republike Srpske

N/r ministra   

Predmet: Preporuka,

             - Izmjene Krivičnog zakona

Poštovani,

Svako nasilje nad djetetom je trauma sa teškim i trajnim posljedicama na razvoj i odrastanje djeteta.

Najteži oblik nasilja nad djetetom je seksualno nasilje i zlostavljanje, kao najgori  vid demonstracije moći, kojim počinilac koristi svoju moć, emocionanu, ekonomsku, autoritet i sl. i zloupotrebljava dijete da bi zadovoljio svoje seksualne potrebe.

Različitim oblicima nasilja nad djetetom, posebno seksualnog zlostavljanja i iskorištavanja, osnovno pravo svakog djetata, pravo na život i razvoj ne samo da je povrijeđeno, već je i ozbiljno ugroženo.

Djeca danas teško mogu prepoznati ovu vrstu nasilja koje im se dešava, a kad to i prepoznaju o tome ne govore jer se boje i stide. Žive sa patnjom i strahom, poniženi i povrijeđeni i potpuno sami. Upravo zato  rijetko prijavljuju zlostavljača, što upućuje da statistički pokazatelji ne odražavaju stvarno stanje i da su „tamne brojke” mnogo veće.

Imajući u vidu 

· svu težinu ovih djela i posebno njihove posljedice na razvoj i odrastanje djeteta i traume koje ostaju za cijeli život, 

· obaveze preuzete Konvencijom o pravima djeteta koja obavezuje države članice na preduzimanje svih odgovarajućih zakonodavnih, administrativnih, socijalnih i obrazovnih mjera radi zaštite djeteta od svih oblika fizičkog ili mentalnog nasilja, povreda ili zloupotrebe, zanemarivanja ili nemarnog odnosa, maltretiranja ili eksploatacije, uključujući i seksualnu zloupotrebu, dok je na brizi kod roditelja, zakonitih staratelja ili nekog drugog lica kome je povjerena briga o djetetu.

· istraživanje koje je provela institucija Ombudsmana za djecu o seksualnom nasilju nad djecom za period 2008-2011.godina kojim se, između ostalog, ukazuje na neophodnost izmjena i dopuna Krivičnog zakona, 

· da su izmjene i dopune Krivičnog zakona predviđene programom rada Narodne skupštine  u tekućoj godini,

sistem mora pronaći adekvatne mehanizme pomoći i podrške djetetu žrtvi i učiniti da  kaznena politika bude adekvatna težini počinjenog djela i da bude u funkciji prevencije. 

Imajući u vidu naprijed navedeno, Ombudsman za djecu u skladu sa članom 9. Zakona o Ombudsmanu za djecu, 

predlaže  izmjene i dopune Krivičnog zakona koje će: 

1. Pooštriti sankcije protiv počinilaca ovih djela

Zakonom utvrđene sankcije moraju prepoznati sve aspekte ovih za djecu najtežih vidova zlostavljanja i moraju biti adekvatne težini počinjenog djela.

Ni jedna kazna nije dovoljna za počinioca jer je uništio dječiji život za cijeli život, ali ako se izriču minimalne kazne onda je to ponovo nasilje nad djetetom, zbog toga je neophodno pooštriti sankcije protiv počinilaca ovih djela, i dodatno protiv onih kojima je povjerena briga o djetetu, prije svega  zakonom definisati veću minimalnu kaznu za sva djela seksualnog nasilja nad djecom. 

Takva kazna treba da bude, koliko je to moguće, adekvatna težini počinjenog djela i da djeluje preventivno.

2. Povećati dobnu granicu na dobrovoljni pristanak na polni odnos 

Ono što je za ova djela posebno važno je i pitanje dobne granice za dobrovoljni pristanak na polni odnos. Znatan broj evropskih zemalja  opredijelio se za dobnu granicu od 16 godina kao mogućnost ličnog izbora i dobrovoljnog pristanka na seksualni odnos.

Prema važećem Krivičnom zakonu, za počinioca nema krivične odgovornosti kada dijete koje napuni 14 godina života  kaže da je u odnosu bilo dobrovoljno.

Dijete sa 14 godina života, po mišljenju  stručnjaka koji se brinu prije svega o zdravlju djeteta, se još uvijek  nalazi u  razvojnoj fazi, posebno emocionalnoj, i u tom periodu dodatno je osjetljivo i ranjivo i nije u mogućnosti shvatiti ozbiljnost i sve posljedice svojih odluka. Sve je to  razlog više da  dijete treba dodatnu zaštitu od onih koji njime manipulišu ili ga zloupotrebljavaju i iskorištavaju, što ukazuje na potrebu da se postojeća dobna granica od 14 godina za dobrovoljni pristanak na polni odnos  poveća.

3. Zakonom utvrditi i dodatne mjere prema počiniocima ovih djela poslije izdržane kazne

· pored kazne zatvora za počinioce ovih djela utvrditi i mjere liječenja-psihosocijalni tretman,

· zabranu obavljanja bilo koje djelatnosti i angažovanja po bilo kojem osnovu kojom se dovode u vezu sa djecom.

4. Zastaru za krivična djela počinjena na štetu djeteta  računati od punoljetstva djeteta,

čime bi se stekli uslovi da dijete sticanjem punoljetstva, kada shvati svu težinu i posljedice učinjenog djela i kada se oslobodi straha i uticaja drugih, samo donese odluku da li će pokrenuti postupak protiv lica, koja su ga, dok je bio dijete tako ponizili i iskoristili.

5. Uspostaviti registar - bazu počinilaca svih krivičnih djela  na štetu djeteta,

kao jednu od mjera koja može doprinijeti boljoj zaštiti djece od lica koja su već počinila ova krivična djela.

Osnovni cilj evidencije je zaštita djece i njihove sigurnosti kroz smanjenje povratnika među počiniocima ovih krivičnih djela. To zahtijeva pojačan nadzor nad ovim licima, posebno ako se ima u vidu da je prema ocjeni stručnjaka, počinioce ovih djela najteže rehabilitovati i da između dva počinjena djela vremenski period može biti jako dug.

Očekujem da u skladu sa članom 9.Zakona o Ombudsmanu za djecu, u roku od 15 dana Instituciju obavijestite o mjerama koje ste preduzeli.

S poštovanjem,

                                                                           Ombudsman za djecu

                                                                              mr Nada Grahovac

� Konvencija o pravima djeteta, član 19.
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