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Broj: 1070-UP/12

Dana 02.08.2012.godine

Centar za socijalni rad 

n/r direktora, 

Predmet - Preporuka,

             - Postupanje centra u slučajevima nasilja nad djecom

Prema članu 81.Porodičnog zakona
 roditelji imaju dužnost i pravo da štite svoju maloljetnu djecu i da se brinu o njihovom životu i zdravlju. Roditelju koji zlostavlja dijete, zloupotrebljava roditeljsko pravo, ili je napustio dijete, zanemario brigu o djetetu i zanemario svoje roditeljske dužnosti, sud će u vanparničnom postupku oduzeti roditeljsko pravo. (član 106)
Roditelj zloupotrebljava roditeljska prava i dužnosti ako, između ostalog sprovodi fizičko ili psihičko nasilje nad djetetom i ako seksualno iskorištava dijete.

Postupak radi oduzimanja roditeljskog prava pokreće organ starateljstva, roditelj, odnosno usvojilac.(član 107).

Organ starateljstva dužan je pokrenuti postupak za oduzimanje roditeljskog prava i u slučaju kada na bilo koji način sazna da postoje okolnosti da roditelj zlostavlja dijete i zloupotrebljava roditeljska prava.

Vezano za slučaj nasilja nad djetetom u porodici i posebno seksualnog zlostavljanja i iskorištavanja, primjetne su situacije u kojima centar za socijalni rad ne postupa u skladu sa obavezama utvrđenim članom 107.Porodičnog zakona.

U jednom broju predmeta u kojima je Institucija postupala, a u kojima je pokrenut krivični postupak protiv roditelja zbog seksualnog nasilja nad djetetom, centri za socijalni rad nisu preduzimali zakonom utvrđene mjere porodično pravne zaštite iz svoje nadležnosti, već su čekali ishod krivičnog postupka. Čak i u slučaju kad je donesena prvostepena odluka kojom je počinilac-otac oglašen krivim, centar za socijalni rad je čekao da ista postane pravosnažna.

Centar za socijalni rad ima ključnu ulogu u zaštiti prava i interesa djece. Upravo u namjeri da zaštiti djecu, zakonodavac je obavezao centar za socijalni rad da uvijek kada „na bilo koji način sazna” da je dijete seksualno zlostavljano u porodici, pokrene postupak radi zaštite djeteta od roditelja koji na najgrublji mogući način zloupotrebljava svoja roditeljska prava.

Zaštita djeteta od roditelja, staratelja ili usvojioca koji je zloupotrebio svoje roditeljsko pravo –seksualno zlostavljao i iskorištavao dijete, obavezuje centar na pokretanje postupka  za oduzimanje roditeljskog prava, bez obzira da li se i kakav postupak vodi protiv počinioca ovog djela i bez obzira na ishod takvog postupka.

Propuštanje centra za socijalni rad da preduzme mjere u skladu sa zakonom utvrđenom  obavezom protivno je interesu djeteta i njegovom pravu na zaštitu od svakog oblika nasilja i zlostavljanja, 

Radi sprečavanja takvog postupanja, Ombudsman za djecu u skladu sa ovlaštenjima utvrđenim članom 9.Zakona o ombudsmanu za djecu,

centrima za socijalni rad, 

predlaže preduzimanje mjera za sprečavanje štetnih postupanja koja ugrožavaju prava i interese djeteta, odnosno da u svim slučajevima seksualnog nasilja, zlostavljanja i iskorištavanja djeteta u porodici, u skladu sa svojim ovlaštenjima,  preduzme potrebne mjere u skladu sa članom 107.Porodičnog zakona  i pokrenu postupak oduzimanja roditeljskog prava.

S poštovanjem,

Dostavljeno:
-svim centrima za socijalni rad

-Ministarstvu zdravlja i socijalne zaštite

Ombudsman za djecu

mr Nada Grahovac

� Porodični zakon Republike Srpske, Sužbeni glasnik Republike Srpske broj 54/02, 41/08,
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