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Broj 824/10
Dana 23.8.2010.g.
Vlada Republike Srpske
Ministarstvo pravde

n/r ministra, gdin Selman Džerard

Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite

n/r ministra, gdin Škrbić Ranko

Predmet-Pristup informacijama,
Zakon o slobodi pristupa informacijama / Službeni glasnik RS broj 20/2001/ utvrđuje da je informacija pod kontrolom javnog organa javno dobro te da svako lice ima pravo  pristupa ovim informacijama u najvećoj mogućoj mjeri.

Osnovni cilj Zakona je da javni pristup informacijama promoviše veću transparentnost i odgovornost javnih organa, što je u osnovi pretpostavka demokratskih procesa i uslov izgradnje demokratskog društva.

Zakon je stupio na snagu 2001. godine i isti je obavezao sve javne organe na postupanje koje će omogućiti svakom građaninu pristup informacijama pod kontrolom javnog organa.

Zakon je s tim u vezi  obavezao svaki javni organ na izradu:
-vodiča kojim se svakom licu omogućava pristup informacijama pod kontrolom javnog organa, a koji reguliše postupanje nadležnog organa po zahtjevu za pristup nformacijama, 
-indeks-registar kojim se utvrđuje vrsta informacija koje su pod kontrolom javnog organa, oblik u kojem su na raspolaganju kao i podatke o tome gdje se može pristupiti tim informacijama,
-statistički podaci, vođenje evidencije o broju primljenih zahtjeva, vrstu traženih informacija, utvrđene izuzetke, kao i odluke koje se donose u tom postupku,
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-imenovanje službenika za informisanje koji obrađuje podatke sačinjene u skladu sa zakonom.

Centri za socijalni rad prema Zakonu o socijalnoj zaštiti su ustanove socijalne zaštite sa javnim ovlaštenjima, ministarstvo nadležno za socijalnu zaštitu utvrđuje normative i standarde za obavljanje poslova centra za socijalni rad u vršenju javnih ovlaštenja i vrši nadzor nad njihovim stručnim radom, a ministarstvo pravde preduzima sve odgovarajuće,  mjere  radi obezbjeđenja propisanog i efikasnog provođenja ovog zakona.
Jedan broj žalbi koji je zaprimljen u Instituciji Ombudsmana za djecu  ukazuje na nemogućnost ostvarivanja prava na pristup informacijama koje su pod kontrolom centra za socijalni rad.

Na traženje informacije nadležnog centra vezano za ostvarivanje prava djeteta,  iz odgovora centra se vidi postupanje koje nije u skladu sa zakonom. Naime, centri odgovarajući stranci na zahtjev za pristup informacijama dostavljaju opširne odgovore koji se uopšte ne odnose na postavljeni zahtjev, a u svom odgovoru se i ne pozivaju na važeći zakon niti na interna akta kojima je to pitanje regulisano.

Iz odgovora centra jasno se vidi da ovu materiju nisu uredili normativnim aktom u skladu sa Zakonom, što u praksi stvara brojne probleme u komunikaciji sa građanima.

Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite, rješavajući po žalbi kao drugostepeni organ konstatovao je povrede i Zakona o slobodi pristupa informacijama  i Zakona o opštem upravnom postupku, i naložio centru da u navedenom predmetu postupe u skladu sa Zakonom. Pri tome, Ministarstvo ne obavezuje centar na donošenje odgovarajućih akata, kojima će urediti svoje postupanje ne samo po  zahtjevu koji je predmet pred drugostepenim organom, već svim zahtjevima koji po tom osnovu budu primljeni u centar. Centri su obavezni  građanima omogućiti uvid u to šta je informacija centra, pod kojim uslovima i kako je dostupna, u kom roku se na zahtjev mora odgovoriti, kome se ulaže žalba, koji su i po kom osnovu utvrđeni izuzeci  pristupa informacijama..
Nemogućnost ostvarivanja prava na pristup informacijama u centru za socijalni rad usporava postupak koji se vodi radi ostvarivanja prava djeteta pred centrom za socijalni rad ili nekom drugom institucijom ili onemogućava ostvarivanje prava djeteta.

U cilju sprečavanja situacija koje dovode do povrede prava djeteta zbog neadekvatnog pristupa informacijama u centrima za socijalni rad, Ombudsman za djecu, na osnovu člana 9. Zakona o ombudsmanu za djecu predlaže nadležnom ministarstvu da odmah sve centre za socijalni rad:
 - obaveže da zahtjeve za pristup informacijama obrađuju u skladu sa Zakonom o slobodi pristupa informacijama, (Sl.gl.RS broj 20/01) poštujući pri tom dostojanstvo i pravo  djeteta da se osigura njegov najbolji interes,

- da odmah donesu vodič, indeks-registar, imenuju osobu za informisanje i urade obrazac-zahtjeva za pristup informacijama.

-da iste, na vidnom mjestu oglase u prostorijama centra za socijalni rad i učine dostupnim građanima koji po bilo kom osnovu dolaze u centar.
Očekujem da Instituciju najkasnije u roku od 15 dana obavijestite o preduzetim mjerama.
                                                                                              Ombudsman za djecu

                                                                                              mr Nada Grahovac

